



VZKŘÍŠENÍ

ZPRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

KVĚTEN 1996 - č. 11

MÁJ

je bezesporu považován za jeden z nejkrásnějších měsíců roku, neboť po smutné a studené zimě přináší teplo a radost ze znovu probuzené přírody, která se odívá do šatu rozkvetlých stromů a keřů a nejrůznějšími barvami květů, květin a kvítků zaplavuje paletu luk a strání.

Lidová zbožnost vybrala tento měsíc k oslavě Panny Marie - nejkrásnějšího květu v zahradě lidstva a každoročně ji uctívá májovými pobožnostmi. Moderní doba však si těchto májových už tolik neváží, jako doby předcházející. Kdy jsou dnes ozdobené mariánské sochy a oltáře, kam zmizely zástupy družiček, které se předháněly v oblečení a v recitování básniček a básní ke cti Panny Marie, kde jsou zpěváci a hudebníci, kteří zpívali a hráli na májových? - Nejen děti se vytratily z májových pobožností, ale také mnoho dospělých věřících. Dnes jsou všichni tuze moc zaměstnáni!!!

Dřívější májová byla nejen pobožností k oslavě Panny Marie, ale zároveň to byl pro všechny přítomné kulturní zážitek (hudba, zpěv, recitace). Dnes to "nahrazuje" televize, která je nezbytným doplňkem každého večera většiny domácností. Není proto divu, že májové už nikoho nelákají.

Svůj podíl na tom má jistě i ta skutečnost, že v předkoncilní církvi bylo všechno v kostele latinské, mše sv. se slavila zády k lidem, byla málo srozumitelná a lid byl prakticky vyloučen z aktivní účasti. Proto tehdy všechny lidové pobožnosti, které se konaly v národním srozumitelném jazyce, byly tolik přitažlivé, že "chytly" za srdce.

Dnes po 2. vatikánském koncilu je celá liturgie srozumitelná, Boží lid se aktivně účastní na veškerém dění a z toho důvodu prvky lidové zbožnosti ztrácejí na své aktuálnosti. To ovšem neznamená, že naše láska a úcta k Panně Marii by měla být menší. Stále zůstává naším úkolem žít důsledně své křesťanství, žít podle evangelia, plnit Ježíšovu vůli. A pokud to tak budeme dělat, potom vyplníme Mariino přání, které vyslovila už v Káni Galilejské: "Udělejte všechno, co vám řekne (můj Syn)". Tímto způsobem projevíme svou lásku a úctu k Panně Marii, neboť ona nás vede ke svému Synu Ježíši.

P. Marian OSB

● Zprávy z farnosti

- * Náš milý duchovní otec P. Marian Klener OSB oslavil v polovině května svůj svátek. Jeho farníci mu ze srdce přeji hojnost Božího požehnání, trpělivost se svěceným stádcem, děkují za usilovnou práci na vinici Páně a modlí se za jeho zdraví.
- * Děkujeme za duchovní hudbu o velikonocích. Koncert na Květnou neděli i mše na Boží hod byly událostmi, které si zaslouží, aby se v našem kostele staly tradicí.
- * Farní Charita uspořádala bazar oblečení.
- * Ve středu 26. června bude v 17 hod. v našem novém kostele první primice. Bude ji slavit Stanislav Přibyl, CSsR (svěcen 22. 6. v katedrále sv. Víta).
- * Od nového školního roku bychom mohli ve farním sále uspořádat pro děti kolem deseti let (nebo podle zájmu i pro starší) kurz sebeobrany. Domníváme se, že i slušné děti se musí umět bránit, jsou-li napadeny. Vyzýváme proto rodiče (nebo prarodiče), aby sdělili zájem o toto cvičení vhozením přihlášky (jméno dítěte, jeho věk a adresa) do schránky v předsíni kostela s nápisem "ANKETA" (třetí oddělení). Při velkém zájmu budou mít přednost děti, které do kostela chodí na náboženství.

● Anketa

Dotaz, na který je třeba odpovědět, přišel jen jeden.

Večeřadlo

Název je zvolen podle místa, kam se vrátili apoštolové s Pannou Marií po nanebevstoupení Ježíše Pána a očekávali seslání Ducha svatého.

Věcně jde o mezinárodní Kněžské mariánské hnutí, které založil P. Gobbi pro vnitřní obnovu Církve, návrat k věrnosti Církvi a zbožnosti s cílem probudit Církev v celém světě z duchovní letargie. Skupiny věřících se scházejí na tento úmysl k modlitbám - většinou růžence - vyslechnou promluvu kněze, případně někteří z laiků mluví na vhodné téma. Skupiny by se neměly vyčleňovat ze svých farností, naopak by se měly snažit také o stmelení a sjednocení všech věřících.

Náměty

k využití farního sálu a k dalším činnostem budeme využívat podle možností. Děkujeme za ně.

Přání

Do chrámu chodíme dříve přede mší svatou, abychom soustředěně pozdravili svátostného Krista. K tomu většina z nás potřebuje ticho.

Ticho je třeba i po sv. zpovědi ke splnění pokání. Růženec a modlitby se po dohodě končí několik minut přede mší svatou. Velmi prosíme o absolutní ticho. Přicházejte ohleduplně. Kdybyste šli na audienci k papeži, jistě byste nedupali a nebavili se. A tady jdete ke Kristu!

● K volbám

Špatný není požadavek lepšího života, nýbrž životní styl, který předstírá, že je lepší, když se zaměřuje na vlastnění a ne na bytí. Člověk chce mít víc ne proto, aby víc byl, ale pro to, aby samolibě konzumoval život. /Jan Pavel II/

DEJ SVOBODU SILNÝM -
A BUDOU JEŠTĚ SILNĚJŠÍ.
DEJ SVOBODU BOHATÝM -
A BUDOU JEŠTĚ BOHATŠÍ.
POTOM DOSTANOU
SLABÍ A CHUDÍ
STÁLE VĚTŠÍ DROBKY.
TO JE TEDY TA TEORIE
HOSPODÁŘSKÉHO ZÁZRÁKU.
A MÁ MNOHO ZASTÁNCŮ.

Phil Bosmans

Dej, ať se nestanu idiotem,

odborným idiotem s omezeným horizontem, užitečným idiotem nějaké mocenské kliky, sebcuspokojeným konzumním idiotem uprostřed polospí-
cích měšťáků. Dej, ať poznám Tvého Syna a následuji Ho, člověka pro lidi.

Alfonzo Pereira

Když dovolíme matkám zabíjet děti, jak potom lidem vysvětlíme, aby se nezabíjeli navzájem?

Matka Tereza z Kalkaty

A my pamatujme na to, že svědomí nám přikazuje volit tu stranu, která nesouhlasí s vraždami dosud nenarozených dětí a hlásí se ke křesťanství.

● Křesťan a volby

S blížícími se volbami se všude kolem nás zvyšuje viditelně politická aktivita. Politické strany propagují své kandidáty a programy v tisku, sdělovacích prostředcích i na ulicích. Cílem je získat hlasy voličů v nadcházejících volbách. Jaký názor na to všechno má křesťan? Jak se k tomu všemu zachovat?

Zdá se, že odpověď není složitá. Víra ukládá křesťanovi lásku k Bohu, lásku k bližnímu, odpovědnost ke společnosti, posvěcování a přetváření světa. Přes tyto skutečnosti se někdy mezi křesťany setkáváme s názorem, že politika není pro slušného člověka, který se stará o svoji rodinu, chodí do kostela, věnuje se své práci a nestará se o "špinavou hru o moc". Takový názor je buď nepochopením odpovědnosti za spoluúčast na posvěcování světa nebo hledáním výmluv pro naši neschopnost plnit tento úkol ve spolupráci s věřícími i nevěřícími. Této odpovědnosti se nelze zříci. Chybně se chová křesťan, který se uzavírá do sebe před "zkaženým světem". Svět je dílo Boží. Do tohoto světa stvořil Bůh člověka, aby vládl všemu stvořenému. Ne, aby ze světa utíkal, proklínal jej a nechával v něm vládnout zlo. Ani kritická nebo nepřátelská situace ve společnosti nás nezbujuje odpovědnosti lásky. Postoj bez této odpovědnosti ke společnosti není znamením naší "čistoty", ale je odmítnutím Krista, který je v našich bližních.

Křesťan má tedy politickou odpovědnost, která je dána jeho schopnostmi a možnostmi, ale i jeho svědomím. Jedna z možností, jak vyjádřit tuto politickou odpovědnost, jsou volby. Pastorační konstituce *Gaudium et spes* nám o tom říká: „... všichni občané mají právo a zároveň povinnost užít svého volebního hlasu k podporování obecného blaha“. Užít svého volebního hlasu znamená jít volit a v souvislosti s odpovědností křesťana za posvěcování světa volit tak, aby pomohl prosadit ty zásady, které k tomuto cíli směřují. Tyto zásady jsou základem programu strany, která opírá své politické postoje a svůj program o principy, které do základů evropské civilizace vložilo křesťanství. Jsou to úcta k životu, svoboda a odpovědnost, spravedlnost a solidarita. Úcta k životu, který je hoden péče a ochrany od početí až do smrti. Svoboda, která dává lidem stejná práva. Odpovědnost, která respektuje práva ostatních. Spravedlnost, která dává každému, co mu patří. Solidarita, která ve smyslu lidského společenství zajišťuje potřebné. To jsou základní hodnoty, na kterých chceme stavět. Strana, která se řídí těmito principy je hodna naší důvěry a můžeme jí s čistým svědomím dát svůj hlas. Z těchto principů vyplývá i její volební program shrnut do jednotlivých bodů: ochrana rodiny včetně výchovy dětí, podpora mladých manželství a rodin, zlep-

šení životního prostředí, lepší ochrana občanů před zločinem, dostupnost bydlení, zvýšení důchodů, odpovědné vlastnictví atd. To je program, jehož naplňováním se blížíme k uskutečňování takových podmínek v naší společnosti, o kterých mluví pastorační konstituce *Gaudium et spes* (II. vatikánský koncil): „... podmínek společenského života, ve kterých mohou jednotlivci, rodiny i sdružení plněji a snadněji dosáhnout své vlastní dokonalosti“. Podpořme takový program a dejme mu svůj hlas. Vyjádřeme svoji odpovědnost za přetváření světa. Volme tu stranu, která prosazuje hodnoty nám vlastní.

K. Duchek

● Moonisté

V listopadu 95 přijel do Prahy zakladatel a hlava Církve sjednocení (čili Sdružení Ducha svatého pro sjednocení křesťanstva) Sun M. Moon s manželkou a sdělovací prostředky mu věnovaly značnou pozornost.

Církev sjednocení - moonisty - založil v r. 1954 Korejec Sun Myung Moon. Pramenem nauky je vedle bible Moonova kniha *Principy*. Ježíš podle jejich pojetí se měl stát Mesiášem tím, že by zplodil potomky a tak z nich založil nové lidstvo. Protože byl však popraven dříve, než se stačil oženit, přišel nový Mesiáš, pan Moon, kterému se podaří mesiánské poslání splnit. První manželka opustila Moona po deseti letech manželství, protože prý „nemohla porozumět jeho poslání“. V sektě se doporučovalo cizoložství a promiskuita (tím měli být členové „očistěni“), byla i sledována policií a zakladatel a někteří její členové byli i na čas uvězněni. Dnes Moon tvrdí, že to bylo za protikomunistickou činnost.

Své druhé manželství prohlásil Moon za „svatbu Beránkovu“, sebe za „Otce vesmíru“, svou manželku za „Matku vesmíru“, která mu během 21 let porodí 12 synů, jednoho za každého učedníka a za každou nebeskou bránu. Skutečně v roce 1981 (svatba v r. 1960) se jim narodilo dvanáct dětí, a tím byly Moonovy rodinné cíle splněny. Všechny jeho děti jsou pokládány za bezhříšné a spolu se svými rodiči prý ohlašují příchod dokonalosti lidstva. Plození nového lidstva řídí tento údajný Mesiáš tak, že z členů sekty sestavuje manželské páry, které se předem neznají a často pocházejí z různých světadílů. Naším tiskem prošlo spojení Čechy s Japonkou, s kterou si do dne svatby pouze dopisoval a kterou mu vybrala Moonova sekta. Mladí stoupenci tak bývají odlákáni od svých rodin, ztratí zájem, často se i ocitnou v cizině bez prostředků a jsou sektě zcela vydáni na milost. Moonisté mají propracovaný systém získávání stoupenců, při kterém se o kandidátech získávají velmi podrobné informace. Nauka je těmto adeptům sdělována postupně tak, jak jsou psychologicky připraveni ji přijmout. /Pokračování příště/JaN

● Kvíz

Rok 1996 je v Desetiletí duchovní obnovy národa Rokem svatých věrozvěstů, apoštolů slovanských národů Cyrila a Metoděje. Co víme z jejich života? Zkuste zaškrtnout správnou odpověď v pětiminutovém kvízu, který přetiskujeme z farního věstníku České Třebové „Farin“.

1. Odkud přišli Cyril a Metoděj a z jakého důvodu?

- a) Přišli z oblasti jižních Čech, kde původně hlásali evangelium, ale byli nuceni prchnout před pronásledováním pohanů.
- b) Nevíme, kde se narodili a jak se dostali na Moravu, víme však, že tam blahodárně působili.
- c) Přišli z řecké Soluně, jejíž okolí bylo tehdy osídleno slovanským obyvatelstvem. Moravský kníže Rostislav žádal výslovně o misionáře znalé slovanského jazyka.

2. Jak se jmenovalo území, kde Cyril a Metoděj působili?

- a) Sámova říše
- b) Velkomoravská říše
- c) knížectví Slavníkovců

3. Kterého roku přišli na naše území?

- a) 653
- b) 863
- c) 1005

4. V čem byl jejich příchod pro naši zemi přínosný?

- a) Hlásali evangelium v řečtině, které všichni rozuměli. Sv. Cyril sestavil pro slovanský jazyk písmo, tzv. hlaholici. Jeho překlad Písma sv. je prvním textem, který byl v naší zemi napsán.
- b) Vymýtili pohanství, zničili modly a hlásali křesťanství v zemi, kde o Kristu nikdo předtím neslyšel.
- c) Díky jejich příchodu se sjednotila česká knížata a společně se postavila na odpor Jindřichu Ptáčníkovi.

5. Které místo je nejvíce spojeno s jejich působením?

- a) Mikulčice
- b) Levý Hradec
- c) Staré Město u Uherského Hradiště

6. Téma letošního roku je

- a) Evangelizace a modlitba
- b) Vzdělání a výchova
- c) Charitativní pomoc

7. Jaký je rozdíl mezi evangelizací a katechezí?

- a) Žádný, jsou to dva výrazy pro vzdělávání lidu ve znalosti Písma svatého.
- b) Evangelizace je čtení evangelia při mši svaté, katecheze je kurz pro učitele náboženství.
- c) Evangelizace je hlásání radostné zvěsti tak, aby zakořenila v lidské mysli i v životním postoji. Katecheze je hlásání evangelia věřícím křesťanům pro prohloubení jejich víry.

Správné odpovědi budou otištěny v příštím čísle "Vzkříšení" po prázdninách. Do 1.7. 1996 máte možnost vhodit řešení se svým jménem a adresou v zalepené obálce do schránky označené "Anketa" v předštině kostela ve třetím dřevěném oddíle a zúčastnit se tak soutěže. Na svátek sv. Cyrila a Metoděje 5. července vylosuje Otec Marian ze správných odpovědí šťastné farníky, kteří po prázdninách dostanou za odměnu knižní dárek.

● Společnost sv. Vincence z Pauly v ČR-120 let od založení

V sobotu 22. června 1996 v 9 hod. oslaví Vincentini výročí založení společnosti v sále sester Voršilek ve Voršilské ul. Na oslavu mají přijet zahraniční hosté, představitelé Biskupské konference a jsou zváni členové vincentinských konferencí ze všech krajů Čech. V naší farnosti jsme letos založili dvě vincentinské konference (kroužky), a to jednu pod patronací sv. Prokopa, který buduje a provozuje knihovnu a pořádá zájezdy - poutě do posvátných a významných míst v Čechách. Druhá konference, pod patronací sv. Jana Nepomuka Neumanna, má charitativní charakter. Konference jsou zcela otevřené všem dobrým lidem, kteří chtějí pomáhat druhým jakýmkoliv způsobem, stačí uvést ve farní knihovně své jméno a zapsat se do seznamu členů. Chceme se navzájem poznat, pomáhat si, nikoli schůzovat a papřovat. Společnost sv. Vincence z Pauly je registrovaná, schválená Biskupskou konferencí, které se také zodpovídá. V minulosti měla své domy - Vincentina, kde se profesionálně pečovalo o nemocné a handicapované lidi. V 50. letech samozřejmě o všechno přišla. Vincentini měli nejen své knihovny, ale i nakladatelství, ale vráceno jim nebylo nic. Proto jsme vděční P. Marianu Klenerovi OSB, že nám dovolil provozovat vincentinskou knihovnu spolu s bohatou strašnickou farní knihovnou.

